
 

Utred och stärk insatserna inom det kommunala aktivitetsansvaret  

I Alingsås kommun ser vi en utveckling med ökad skolfrånvaro och en minskad 
andel elever som lämnar grundskolan med gymnasiebehörighet. Det innebär att fler 
unga riskerar att hamna utanför både studier och arbete. 

Det kommunala aktivitetsansvaret (KAA) har en central roll i att fånga upp dessa 
ungdomar. Samtidigt visar tidigare beredning att det finns behov av att utveckla 
insatserna, men också att det saknas ett tillräckligt underlag för att ta ställning till 
hur detta bör göras, särskilt avseende juridiska, organisatoriska och ekonomiska 
förutsättningar. 

Det finns också en tydlig obalans i stödsystemen. Ungdomar som studerar på 
introduktionsprogram i gymnasieskolan har rätt till studiestöd från CSN, medan 
ungdomar inom KAA saknar motsvarande stöd, trots att de ofta deltar i aktiviteter 
som syftar till att ta dem vidare till studier eller arbete. 

Tidiga och aktiva insatser är avgörande. Om unga i stället hamnar i ett långvarigt 
utanförskap ökar risken för framtida behov av försörjningsstöd och andra insatser, 
vilket innebär både mänskliga och ekonomiska kostnader. 

Mot denna bakgrund finns det skäl att samlat se över hur kommunen kan stärka och 
utveckla arbetet inom KAA, med fokus på att öka motivationen och skapa vägar 
vidare till studier eller arbete. 

Förslag till beslut 
Mot bakgrund av ovanstående föreslår vi att kommunfullmäktige beslutar: 

1. Att ge kommunstyrelsen i uppdrag att utreda hur insatserna inom det 
kommunala aktivitetsansvaret kan utvecklas för att fler unga ska gå vidare till 
studier eller arbete.  

2. Att särskilt pröva möjligheten att använda arbetslivsinriktade insatser, såsom 
kommunala ungdomsanställningar, för att stärka ungas etablering. 

3. Att utreda förutsättningarna för att införa någon form av ekonomiskt stöd 
kopplat till deltagande i KAA-insatser, samt belysa juridiska och ekonomiska 
förutsättningar och erfarenheter från andra kommuner. 
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